

До доц. д-р. Ж. Михайлова
Декан на ФПН
Университет “Проф. д-р А. Златаров” Бургас

ГОДИШЕН ДОКЛАД

за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2021/2022 г.

от доц. д-р Никола Тодоров
главен тютор на Факултета по Природни Науки

Уважаема г-жо Декан,

През изминалата учебна година, във ФПН действаша 5 тютори, както следва:

Специалност, курс	Брой студенти	Тютор
Химия (2 - 4 курс)	13	гл. ас. д-р Х. Жечева
ХКС (2 - 4 курс)	6	гл. ас. д-р Х. Жечева
ЕООС (1 курс)	9	гл. ас. д-р Г. Григорова
ЕООС и ЕЕМ (2 курс)	14	гл. ас. д-р Б. Мидюрова
ЕООС и ЕЕМ (3 курс)	16	ас. Д. Иванова
ЕООС и ЕЕМ (4 курс)	17	ас. С. Найденова

В началото на изтеклата учебна година бе направена работна среща на тюторите с ръководството на ФПН. На нея се уточни честотата на официалните срещи на тюторите със студентите. Тюторите вече са запознати със своите отговорности и начините на оформяне на документацията.

Изминалата учебна 2021/2022 година е петата, в която тюторната система действа в Университета. Имайки предвид епидемичните мерки в страната по време на почти цялата учебна година, тюторната система и тази година изигра важна роля при свързването на преподавателите със студентите.

От ръководството на Университета и Факултета беше дадена възможност преподавателите сами да определят формата на провеждане на лекциите и упражненията. Това даде възможност на преподавателите да се адаптират и да изберат метода за провеждане на занятията, като се съобразяват с епидемичните мерки в страната.

През летен семестър беше проведено „Обучение за дистанционно обучение и дигитални умения“, на което преподавателите бяха запознати с възможностите на платформата “Moodle“. Повечето я намират за по-подходяща от „Blackboard“, което предполага активно използване, не само в случаи на по-строги пандемични мерки.

През зимният семестър, много от заплануваните извънаудиторни мероприятия и упражнения не бяха осъществени, заради пандемичните условия, в които се намира страната. Отпускането на мерките през втори семестър позволи част от тези мероприятия да бъдат проведени.

Основен проблем за студентите в края на летен семестър бе връщането на присъственото обучение и изпитване.

Въпрос, който студентите са задавали на всички тютори е бил как ще бъдат провеждани изпитите – присъствено или дистанционно и под каква форма – писмено (разработване на теми, тест, курсови задачи или др.) или устно.

Често задавани през годината въпроси от студентите са:

- срок за заплащане на семестъра и заверка на книжките;
- срок за подаване документи за стипендии;

- допустими невзети изпити за записване на следваща година;
- студентски практики;
- студентска мобилност по ЕРАЗЪМ и др.

През изминалата година тюторите към ФПН са информирали своевременно подопечните им студенти при нови Заповеди на Ректора, възможности за ваксиниране, както и всяка информация, дошла от Ръководството на Университета и Факултета.

По време на периода на обучение, всеки от тюторите е осъществил 4 официални срещи с подопечните му студенти (по 2 за всеки семестър). Всички срещи са протоколирани, съгласно установения протоколен стандарт, като протоколите са предадени за съхранение на главния тютор. Важно е да се отбележи, че контакта между тюторите и студентите не е само по време на срещите. В момента на откриване на учебната година, тюторите на 1ви курс, се представят на студентите, дават им информация за връзка с тях – телефон, имейл и кабинет в който могат да ги открият. Студентите от всеки курс знаят кой е тютора им и се свързват с него при необходимост.

В заключение може да се каже, че тюторната система във ФПН работи изключително добре, студентите знаят че могат да получат и получават от тюторите си информация или съдействие по определен въпрос или проблем. Работата на тюторите се увеличава по време на ограничителни мерки (породени от КОВИД-19).

Годишният доклад за дейността на тюторната система към ФПН за учебната 2021/2022 г. е приет от Факултетния съвет на ФПН, Протокол № 32/16.06.2022 г.